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81 χρόνια από το θαύμα της Παναγίας στον 
Ορχομενό και 1150 χρόνια από την ανέγερση του 
Ι.Ν. Παναγίας Σκριπούς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Με λαμπρότητα και πλήθος πιστών εορτάστηκε το θαύμα της 
Παναγίας, που διέσωσε τον Ορχομενό από τα γερμανικά 
στρατεύματα κατοχής το 1943, στον Ιερό Ναό Παναγίας 
Σκριπούς, το περίφημο Καθολικό της πάλαι ποτέ Ιεράς Μονής 
Σκριπούς, που στέκει αγέρωχο για 1150 χρόνια.

Το εσπέρας της Δευτέρας 9 Σεπτεμβρίου 2024 στο προαύλιο του Ναού έγινε η 
υποδοχή της θαυματουργής Εικόνας της Παναγίας Βουλκανιώτισσας από την Ιερά 
Μονή Βουλκάνου Μεσσηνίας, την οποία εκόμισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μεσσσηνίας κ. Χρυσόστομος. Στη συνέχεια τελέστηκε πανηγυρικός Εσπερινός 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερωνύμου συγχοροστατούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μεσσσηνίας κ. 
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Χρυσοστόμου και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος 
κ. Γεωργίου και με την συμμετοχή πολλών ιερέων.

Ο Μητροπολίτης Λεβαδείας στο λόγο του ανέφερε ότι σήμερα μνημονεύουμε τα 
μεγαλεία του Θεού, δοξολογούμε τον Θεό και ευχαριστούμε την Παναγία για τη 
σωτηρία του Ορχομενού, επίσης τόνισε ότι φέτος συμπληρώνονται 1150 χρόνια 
από την ανέγερση του Ναού της Σκριπούς και τιμούμε τους κτίτορες, όλους τους 
ευεργέτες και δωρητές, όσους διηκόνησαν στον Ναό και τους ασκητές που 
ασκήτευσαν στη Μονή της Σκριπούς κι ευαρέστησαν τον Θεό. Επίσης, εξέφρασε 
την ευγνωμοσύνη του προς τον Θεό και την Παναγία για τη δωρεά της ελεύσεως 
του Ιερού Εικονίσματος της Παναγίας Βουλκανιώτισσας, που εκόμισε προς ευλογία 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, τον οποίο 
ευχαρίστησε, καθώς και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λαρίσης κ. Ιερώνυμο για 
την συμμετοχή στον εορτασμό του θαύματος της Παναγίας και ευχήθηκε στον 
Δήμαρχο Ορχομενού και στους πιστούς Χρόνια πολλά και η Παναγία να σκεπάζει με 
τη χάρη της και να φωτίζει τις καρδιές όλων.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης κ. Ιερώνυμος, ο 
οποίος αναφέρθηκε στα σεβάσματα της πίστης μας, όπως το Εικόνισμα της 
Παναγίας της Βουλκανιώτισσας και της Παναγίας της Σκριπούς, τα οποία έχουν 
καταστεί σύμβολα του πόνου του λαού που προσευχήθηκε ενώπιόν τους και 



σύμβολα της ιστορικότητας του τόπου και δι’ αυτών εξεχύθηκε η χάρη, η δωρεά 
και η προστασία της Θεοτόκου. Τόνισε ότι τιμώντας αυτά τα σεβάσματα της 
πίστης μας τιμούμε την Υπεραγία Θεοτόκο, σύμφωνα με την Ζ’ Οικουμενική 
Σύνοδος αφού “ἡ τῆς εἰκόνος τιμή ἐπί τό πρωτότυπον διαβαίνει” και 
ενστερνιζόμαστε τον πόνο και τις προσευχές των ανθρώπων, που προσεύχονταν 
στις εικόνες αυτές, όπως οι αγωνιστές του 1821 στην Εικόνα της 
Βουλκωνιώτισσας και οι κάτοικοι της περιοχής του Ορχομενού προσεύχονταν στην 
Παναγία της Σκριπούς επικαλούμενοι την προστασία της Παναγίας για την 
διάσωσή τους από τα γερμανικά στρατεύματα.

Τα μεσάνυκτα πραγματοποιήθηκε λιτανεία στο σημείο της Παναγιοφάνειας και 
τελέστηκε Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία Θεοτόκο και Σώτειρα Ορχομενίων.

Το πρωί της Τρίτης 10 Σεπτεμβρίου τελέστηκε Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου συλλειτουργούντων 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερωνύμου και του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτης Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεωργίου.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, ο οποίος 
αναφέρθηκε στη Μητέρα του Θεού και των ανθρώπων, που μας έδωσε το 
ουσιαστικό περιεχόμενο ως Μητέρας και τι σημαίνει μητρότητα. Η Παναγία, η 



οποία προσφέρθηκε για να φανερωθεί η σωτηρία των ανθρώπων, είναι το πρόσωπο 
που εμφανίστηκε για να φανερωθεί η Ζωή. Η Θεοτόκος νοηματοδεί το νόημα της 
μητρότητας, προσφέρει τον εαυτό της απροσωπόληπτα και ανιδιοτελώς, γίνεται η 
πρόξενος της ζωής στους άλλους ανθρώπους έχοντας ως κίνητρο την αγάπη σε 
κάθε άνθρωπο κάθε εποχής.

Ο Μητροπολίτης Θηβών στο τέλος της Θ. Λειτουργίας αναφέρθηκε στα δυο 
γεγονότα, που εορτάζει σήμερα η Τοπική Εκκλησία, την σωτήρια επέμβαση της 
Παναγίας μας που έσωσε τον Ορχομενό από τα γερμανικά στρατεύματα και την 
επέτειο των 1150 χρόνων από την ανέγερση του παγκοσμίου ακτινοβολίας Ιερού 
Ναού της Παναγίας Σκριπού. Επίσης, ευχαρίστησε τους Σεβ. Αρχιερείς που τίμησαν 
με την παρουσία τους την εορτή του θαύματος, καλωσόρισε την Υφυπουργό 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Ιωάννα Λυτρίβη, ευχαρίστησε τον 
εφημέριο του Ναού πανοσ. αρχιμ. π. Νεκτάριο Αυγέρο και όσους βοήθησαν για την 
ετοιμασία της εορτής και ευχήθηκε σε όλους Χρόνια πολλά και ευλογημένα. 
Επίσης, ο Σεβασμιώτατος με συγκίνηση μνημόνευσε τον μακαριστό π. Χαράλαμπο 
Χατζηχαραλάμπους, ο οποίος διηκόνησε και προσέφερε για 40 ολόκληρα χρόνια 
στον Ναό της Παναγίας Σκριπούς και ευχήθηκε να είναι αιωνία η μνήμη του.

Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε λιτανεία από την 
ιστορική Εκκλησία της Σκριπούς έως το σημείο που φανερώθηκε η Παναγία 



ακινητοποιώντας τα τανκς των Γερμανών και αναπέμφθηκε ευχαριστήρια Δέηση 
προς την Υπεραγία Θεοτόκο. Στη Θεία Λειτουργία και στη λιτανεία συμμετείχαν η 
Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Ιωάννα Λυτρίβη, ως 
εκπρόσωπος της Κυβερνήσεως, οι πολιτικές, δημοτικές και στρατιωτικές αρχές 
του τόπου, εκπρόσωποι των σωμάτων ασφαλείας και πολυάριθμοι πιστοί τιμώντας 
και ευχαριστώντας την Παναγία για την θαυμαστή επέμβασή της.


































